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Život zemřelých je uložen v paměti žijících. 
Marcus Tullius Cicero

Lidé na můj vkus až příliš zapomínají. Když se řekne „17. listo-
pad“, vybaví si nemnozí rok 1989, tzv. Sametovou revoluci nebo 
Den boje za svobodu a demokracii. Málokdo si však uvědomí, že 
události roku 1989 souvisí s ději, které se odehrály o padesát let 
dříve.
Během 28. října 1939 se všechny složky české společnosti, ve 
velké míře pak především studenti, odhodlaly vystoupit na demon-
stracích proti nacistickým okupantům. V ulicích  se skandovala 
hesla, požadující svobodu a návrat k demokracii.
Okupanti zareagovali velice tvrdě - střelbou do demonstrujících 
civilistů. Mnoho lidí bylo tehdy těžce zraněno. Smrtelně raněn pak 
byl student medicíny Jan Opletal, jeden z významných vůdců pro-
tinacistického odboje a místopředseda studentské samosprávy 
Hlávkových studentských kolejí. Jan Opletal následkům zranění 
podlehl 11. listopadu a 17. listopadu se konal jeho pohřeb. Teh-
dy se porobený národ opět vzchopil a dal najevo svůj nesouhlas 
s okupací. Výsledkem nacistických protiopatření bylo uzavření 
všech českých vysokých škol, 9 popravených představitelů stu-
dentských organizací a 1200 studentů vysokých škol internovaných 
v koncentračním táboře Sachsenhausen. 17. listopad se tak stal 
mnohem krvavějším, než 28. říjen 1939.
Podzimní události však naštěstí nebyly zapomenuty. Již roku 1941 
bylo druhé výročí připomenuto ve Velké Británii na srazu stu-

dentských delegátů z 26 zemí světa a došlo k vyhlášení 17. listo-
padu Mezinárodním dnem studentstva.
To, že se 17. listopad připomíná pouze v souvislosti s rokem 1989 
lze označit, ve své podstatě, za jakousi společenskou amnézii, 
neboť jde o zapomínání historických mezníků, bez nichž bychom 
žili zcela jinak. Osobně se domnívám, že 17. listopad 1939 bychom 
si měli připomínat stejně intenzivně, jako si připomínáme událos-
ti roku 1989. Když už pro nic jiného, tak alespoň jako memento, 
neboť, jak tvrdí latinské přísloví, „nevědomost je matkou domýšlivé 
zpupnosti“.
„...My, studenti Velké Británie, všech jejích dominií a Indie, Sever-
ní a Jižní Ameriky, Sovětského svazu, Belgie, Československa, 
Francie, Řecka, Číny, Holandska, Norska, Polska, Jugoslávie                    
a všech svobodných zemí, abychom uctili památku popravených        
a umučených studentů, kteří jako první zvedli svůj hlas na znamení 
odporu proti nacistickým utlačovatelům roku 1939, prohlašujeme 
17. listopad Mezinárodním dnem studentstva ... Prohlašujeme, že 
17. listopad není pro nás pouze dnem, kdy studenti celého svo-
bodného světa vzdávají poctu svým mrtvým československým 
kolegům a všem těm, kteří trpí stále ve vězeních a koncentračních 
táborech, avšak též dnem, kdy si připomínáme a budeme stále 
připomínat ideály, pro něž tito studenti trpěli a stále trpí...“
Prohlášení spojeneckých studentů k 17. listopadu (1940, Caxton 
Hall, Londýn)
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V minulosti se nám již několikrát podařilo získat prostředky z ev-
ropských fondů. Připomenu pouze dvě nejvýznamnější akce, a to 
rekonstrukci knihovny a opravy ulic Lidická a Bezručova včetně 
úpravy prostor kolem nového kostela. 
Před dvěma lety jsme od TJ Vítkov převzali objekt sokolovny, ovšem 
ještě předtím v ní bylo za prostředky města nahrazeno zastaralé 
vytápění na pevná paliva plynovým topením. Stávající stavebně 
technický stav včetně vybavení byl úměrný stáří objektu. Muse-
li jsme se rozhodnout, co budeme se sokolovnou dělat, protože 
pokud by se stav v dohledné době nezlepšil, mohlo by se stát, že 
by již nebylo možno ji využívat. Nové normy, zejména hygienické    
a bezpečnostní, již stará budova jen stěží splňovala. Rozhodli jsme 
se pro opravu a modernizaci. V roce 2007 jsme zadali zpracování 
projektu s představou co nejlepšího využití objektu. 
Při zpracovávání projektové dokumentace s projektantem aktivně 
spolupracovali nejenom zástupci města, ale také vedení ZŠ Ko-
menského jako provozovatel a zástupci TJ Vítkov jako uživatelé. 
Po někalikaměsíční práci byl projekt na světě. Ty byl ale teprve 
první krok. Museli jsme připravit další podklady, abychom se mohli 
přihlásit do Regionálního operačního programu. Naše žádost           
a podklady byly natolik kvalitní, že jsme byli úspěšní. Získali jsme 

téměř 29 mil. Kč. Celková investice bude přesahovat 31 mil. Kč. 
Z městských prostředků budeme hradit přibližně 3 mil. Kč. Je to 
zatím největší dotace, jakou se městu podařilo získat.
S rekonstrukcí se začne ve druhém čtvrtletí příštího roku. A co 
vlastně rekonstrukcí získáme? Hlavní a nejvýznamnější změnou 
bude přístavba hlediště v místě stávající nářaďovny. Samozřejmě 
bude zřízeno nové sociální zázemí pro ženy a muže s dostatečnou 
kapacitou, které bude přístupné i z venkovních prostor, takže je bu-
dou využívat sportovci cvičící venku. Bude zřízena nová posilovna, 
klubovny, společenská místnost a další prostory pro maximální 
využití objektu. Počítáme samozřejmě také s novým vybavením.
V současné době připravujeme podklady k zahájení výběrového 
řízení na generálního dodavatele. Všichni věříme tomu, že se nám 
podaří vše zvládnout tak, aby po rekonstrukci budova sloužila 
nejenom školám, sportovním oddílům, ale také široké veřejnosti.

Ing. Pavel Smolka
starosta města

Pozn.: vizualizaci sokolovny naleznete na www.vitkov.info

Opě t  si  „sáhneme“ na evropské penízeOpě t  si  „sáhneme“ na evropské peníze
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K r á t c e  z  r a d n i c e
Rada města na svých zasedáních dne 6. a 14. října již tradičně 
projednávala řadu smluv ke kulturním akcím a smluv o pronájmech 
pozemků na zahrádky i k rekreačním účelům.
Byla projednána a schválena zpráva o přípravě na zimní údržbu 
komunikací ve městě i místních částech a dodatečné opatření          
k podzimnímu úklidu města formou přistavení vleček na velkoob-
jemový odpad.
V oblasti hospodaření s majetkem města byla schválena opako-
vaná dražba nemovitostí bývalých TS v Oderské ulici, vyřazení 
opotřebovaného a nepotřebného majetku z inventáře městského 
úřadu a Organizační směrnice k zajištění inventarizace majetku 
města za rok 2008.
V oblasti bytů rada mimořádně přidělila „vybydlený“ byt vel. 2+1     
v ul. Komenského 146 vybranému uchazeči za účelem provedení 
oprav a v rámci výměny bytů z potřeby města mimořádně přidělila 
byt 2+1 na adrese Oderská 178.
Nejdůležitějšími body jsou vždy ty, které přispívají k rozvoji města. 
Tentokrát se jednalo o několik připravovaných akcí, zejména            
o regeneraci panelového sídliště – 4. etapa – severní část, rekon-
strukci sportovního zařízení v Husově ulici (bývalá sokolovna), 
rekultivaci 0. etapy skládky TKO v Nových Těchanovicích, o pří-
pravě staveniště budoucího supermarketu v lokalitě Budišovská 
ul., dokončení rekonstrukce objektu bývalé turistické základny          

v Podhradí na 6 bytových jednotek a zřízení nové ordinace prak-
tického lékaře v objektu Wolkerova 890. 
V rámci řešení dopravní situace ve městě byly schváleny návrhy 
dopravní komise rady na „zjednosměrnění” ulic Hřbitovní (pouze 
část) a Selské (po celé délce). Na budoucí provoz v Selské uli-
ci bude mít značný vliv realizace investiční akce Propojení ulic 
Opavská a Selská pod marketem Koruna a rozšíření parkoviště      
u této propojky.
Z finančních požadavků na rozpočet našeho města byly schváleny 
příspěvky na provoz TJ Vítkov ve výši 50 400 Kč, FC Klokočov ve 
výši 42 000 Kč a ZŠ Komenského ul. ve výši 14 000 Kč na dopravu 
žáků do polských Kalet.
Dále rada jmenovala členy komise pro přípravu dokumen-
tu „Průvodce sociálními službami pro občany Vítkova“, členy 
školských rad našich základních škol z pozice zřizovatele obou 
škol, schválila termíny uzavření mateřské školy v době zimních 
prázdnin a služební cestu pro představitele města Ing. Smolku, O. 
Víchu a ředitele ZŠ Opavská ul. Mgr. Pískovského do slovenského 
města Vrbové za účelem oboustranného podepsání smlouvy                         
o vzájemné spolupráci obou měst.

Oldřich Vícha
místostarosta města

Volby do zastupitelstev krajů konané dne 17. - 18.10.2008 - výsledky hlasování za územní celky
Kraj: Moravskoslezský kraj, Okres: Opava, Obec: Vítkov

VÝSLEDKY VOLEB DO KRAJSKÉHO ZASTUPITELSTVA ZA MĚSTO VÍTKOV

Strana Platné hlasy
číslo název celkem v %

1 Komunistická strana Čech a Moravy 370 21,07
12 Křesť. demokratická unie - ČSL 86 5,03
18 Strana zelených 14 0,82
19 Moravané 19 1,11
24 Osobnosti kraje 142 8,31
27 Národní strana 8 0,46
31 Nejen hasiči a živnostníci pro kraj 34 1,99
32 Strana zdravého rozumu 10 0,58

Strana Platné hlasy
číslo název celkem v %

34 Sdruž. pro republiku - Republ. str. čsl. 2 0,11
37 SDŽ - Strana důstojného života 15 0,87
42 Volte pr. blok - www.cibulka.net 9 0,52
44 Demokracie 5 0,29
47 Občanská demokratická strana 324 18,98
48 Česká strana sociálně demokratická 649 38,01
53 Dělnická strana - zrušení popl. ve zdr. 20 1,17

Okrsky Voliči v 
seznamu

Vydané 
obálky

Volební účast 
v %

Odevzdané 
obálky Plané hlasy % platných 

hlasůcelkem zpracováno v %

8 8 100,00 5 002 1 720 34,39 1 720 1 707 99,24

Více informací na www.volby.cz

Paní tajemnice a paní matrikářka přivítaly 11. října v nové obřadní 
síni na náměstí Jana Zajíce občánky narozené v tomto roce do 
svazku města. Pro rodiče dětí byl připraven krátký program, který 
si pro ně přichystaly děti ze Základní školy v Komenského ulici pod 
vedením paní učitelky Hany Skýpalové. Po podpisu do pamětní 
knihy převzali rodiče z rukou paní tajemnice symbolický dárek          
a květiny. 
Slavnost samozřejmě není určena jen pro rodiče dětí, ale jsme rádi, 
když do obřadní síně přijdou i prarodiče, ostatní příbuzní a hosté. 
Vítání dětí se připravuje zpravidla třikrát ročně. Pokud se rodiče 
chtějí této malé společenské události zúčastnit, je třeba, aby 
narození svého dítěte nahlásili na matrice Městského úřadu ve 
Vítkově.

M ě s t o  V í t k o v  v í t á M ě s t o  V í t k o v  v í t á 
s v é  n o v é  o b č á n k ys v é  n o v é  o b č á n k y
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Vlečka přístav.
12.00 - 14.00 hod.

Vlečka odvezena
(odpoledne) Místo

03. 11. 2008  04. 11. 2008      Garáž pí. Hradilová – p. Folovský, nemocnice - parkoviště, stará farma – váha

04. 11. 2008  05. 11. 2008 SBF parkov. pro Opavská 16,17,18, Zahradní ul., Skřivánčí pole - brána koupaliště

05. 11. 2008 06. 11. 2008 hostinec U Berana, obchod Fučíkova – parkoviště, Selská ul. u fy Rigó

06. 11. 2008  07. 11. 2008   Podhradí – u obchodu, Podhradí – parkoviště u Sl. hotelu, Prostřední Dvůr – u pumpy

07. 11. 2008   08. 11. 2008 Těchanovická ul. – u p. Bláhy, Svatební obřadní síň – parkoviště, Úřad práce – parkoviště

10. 11. 2008 11. 11. 2008 Skřivánčí pole – Centrum Vítkov, Oderská – u p. Janíka, Úvozní

11. 11. 2008 12. 11. 2008 Lesní ul. – u ČSAO, Komenského ul. kotelna u rybníka, Bezručova ul. – u parčíku

12. 11. 2008    13. 11. 2008    Boženy Němcové, Budišovská – aut. zastávka, Budišovská – sidliště u kontejnerů

13. 11. 2008         14. 11. 2008 Klokočov – u LDN, Klokočov u hřbitova, Klokočov – u požární zbrojnice

14. 11. 2008 15. 11. 2008 Wolkerova ul. – kotelna, Hřbitovní – p. Hráček, Klokočov – Fr. Dvůr

18. 11. 2008 19. 11. 2008 Křivá ul. – naproti p. Zubíka, bytovka ul. Těchanovická 889, Wolkerova ul. – Vakus

19. 11. 2008 20. 11. 2008 Nové Těchanovice – autobusová zastávka,  Švermova – Vakus - bytovky, nádraží ČD

20. 11. 2008 21. 11. 2008    Jelenice – náves, Lhotka – u autobusové zastávky, Zálužné – pod autobusovou zastávkou

21. 11. 2008 22. 11. 2008 Vítkov - naproti bazaru

SVOZ OBJEMOVÉHO ODPADU Z DOMÁCNOSTÍ - PODZIM SVOZ OBJEMOVÉHO ODPADU Z DOMÁCNOSTÍ - PODZIM 20020088

Upozorňujeme všechny občany, že přistavené vlečky slouží pouze na objemový odpad z domácností, který vzhledem ke svému 
objemu nepatří do popelových nádob. 

1. září kolem půl deváté večerní byli strážníci 
přivoláni do jedné z provozoven na ulici 
Opavská ve Vítkově, kde jeden z návštěvníků 
narušoval veřejný pořádek a obtěžoval per-
sonál i hosty. Strážníci na místě zjistili, že 
31letý občan Vítkova je zjevně pod vlivem 
alkoholu nebo jiné návykové látky. Strážníci 
se na místě snažili muže uklidnit a vyzvali jej 
k opuštění provozovny, což po chvíli učinil. 
Vzhledem ke skutečnosti, že po opuštění 
provozovny vystupňoval muž svou agresivitu               
i vůči přítomné hlídce MP Vítkov, bylo použito 
donucovacích prostředků a dotyčný skončil v 
poutech. Následně byl dodán k vystřízlivění na 
PZS Opava. Přestupky narušování veřejného 
pořádku a vzbuzení veřejného pohoršení se 
bude zabývat oddělení přestupků, kam byl 
případ postoupen.

Na protialkoholní záchytné stanici v Opavě 
skončil i 45letý muž z Klokočova, který 4. září     
v jednom z domů v Klokočově vyhrožoval s 
vidličkou v ruce rodinným příslušníkům újmou 
na zdraví. Strážníci muže krátce po dvanácté 
hodině po poledni zajistili a následně dodali do 
uvedeného zařízení, jelikož kontrolní měření 
na alkohol v dechu bylo pozitivní s hodnotou 
2,4 promile. Rovněž tímto skutkem se bude 
zabývat oddělení přestupků pro podezření ze 
spáchání přestupku narušování občanského 
soužití.

Z přestupků rušení nočního klidu a neuposlech-

nutí výzvy veřejného činitele byli obviněni dva 
muži z Vítkova ve věku 29 a 37 let. Uvedených 
skutků se dopustili v nočních hodinách z 6. na 
7. září, když v areálu TJ Vítkov obsluhovali 
hudební aparaturu a velmi hlasitou reprodukcí 
hudby tak rušili noční klid. Tímto případem 
se bude zabývat nejen oddělení přestupků, 
ale také živnostenský úřad, jelikož strážníci 
na místě zjistili nesrovnalosti v označení 
provozovny a současný provozovatel tohoto 
zařízení zřejmě vůbec nevlastní oprávnění k 
provozování hostinské činnosti. Pro podezření 
z porušení autorského zákona, kterého se 
provozovatel mohl dopustit neohlášením 
užití zvukových záznamů při veřejné hudební 
produkci, byl navíc dán podnět k prošetření 
rovněž Ochrannému svazu autorskému.

Z přestupku proti bezpečnosti a plynulosti 
silničního provozu byl obviněn 22letý muž z 
Vítkova, který 15. září ve večerních hodinách 
způsobil se svým vozidlem škodu na oplo-
cení jedné společnosti na ulici Dělnická 
ve Vítkově. Strážníkům MP Vítkov, kterým 
byla událost 17. září nahlášena, se podařilo 
původce odhalit a zajistit tak uvedení oplocení 
do původního stavu. Za neohlášení nehody 
policii a opuštění místa dopravní nehody, při 
které byla způsobena škoda na jiných věcech 
ve výši přibližně 1.000,- Kč, nyní hrozí tomuto 
řidiči u správního orgánu pokuta až do výše 
5.000,- Kč včetně přidělení 3 bodů do karty 
řidiče.

MĚSTSKÁ POLICIE V MĚSÍCI ZÁŘÍ 2008 KRÁTCE ...
M E M O R I Á L M E M O R I Á L 
J A N A Z A J Í C EJ A N A Z A J Í C E
Na státní svátek 17. listopad 
připravilo Město Vítkov již tradiční 
pochod údolím Moravice – Memo-
riál Jana Zajíce. 
V devět hodin si účastníci společně 
u hrobu Jana Zajíce na městském 
hřbitově ve Vítkově připomenou  
osobnost vítkovského rodáka spja-
tou s pohnutou historií roku 1969. 
Po skončení pietní vzpomínky 
proběhne registrace účastníků po-
chodu a individuální odchod na 
trasu dlouhou asi 10 kilometrů ve-
doucí z Vítkova přes Nýtek do An-
nina údolí, Podhradí a Vítkova. 
V Podhradí je pro účastníky 
připraveno společné posezení            
s písničkářem Jiřím Dědečkem.  

PODĚKOVÁNÍPODĚKOVÁNÍ
Srdečně děkujeme rodině - Marii           
a Milanovi Královým z Vítkova, díky 
jejichž všímavosti a pomoci se náš 
klient nedostal do velkých životních 
potíží.

Kolektiv pracovníků Domova pro 
seniory Vítkov 
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Od 1. ledna 2009, kdy nabude účinnosti novela zákona o silničním 
provozu provedená zákonem č. 274/2008 Sb., se v otázkách 
ohlašovací povinnosti dopravních nehod mnohé změní. Třebaže 
nehodu pochopitelně nikomu nepřejeme, když už k ní přece jen 
dojde, je dobré vědět, co dělat. 
Není to tak dávno, kdy se Policie ČR musela volat prakticky ke 
každé dopravní nehodě. Ještě v roce 2000 byl totiž limit pro oz-
namovací povinnost nehody stanoven na pouhých 1 000 Kč. Od 
ledna 2001 jej tehdy nový zákon výrazně zvýšil, a to na 50 000 Kč. 
Částka, od které nehodu musíme hlásit, se výrazně zvýší, a to na 
dvojnásobek. Od ledna 2009 bude činit rovných 100 000 Kč. Od 
vyššího limitu si policie hodně slibuje, hlavně pak to, že se namísto 
objasňování dopravních nehod bude moci víc věnovat běžnému 
dohledu nad silničním provozem. 
Kdy volat policii? Zrekapitulujme si, v jakých případech budeme po 
1. lednu 2009 dopravní nehodu povinně hlásit Policii ČR. 

Muže zákona budeme volat v těchto případech:
1. Pokud při nehodě dojde ke zranění (třeba i jen drobnému) nebo 
k usmrcení osoby.
2. Pokud při nehodě dojde na některém z vozidel včetně 
přepravovaných věcí ke škodě převyšující 100 000 Kč.
3. Pokud při nehodě dojde ke škodě (v jakékoli výši) na majetku třetí 
osoby (např. k poškození zaparkovaného vozidla, přilehlé nemovi-
tosti apod.); policie se však nebude volat v případě, kdy půjde o  
škodu na vozidle, které sice je v majetku třetí osoby (např. leasin-
gové společnosti, zaměstnavatele, ale třeba i někoho z rodiny), ale 
jeho řidič měl na nehodě účast.
4. Pokud při nehodě dojde k poškození pozemní komunikace či 
ke zničení nebo poškození její součásti nebo příslušenství (např. 
dopravní značky, svodidel apod.).
5. Pokud při nehodě dojde k poškození obecně prospěšného 
zařízení (např. přejezdového zabezpečovacího zařízení) nebo 
životního prostředí (např. při úniku provozních kapalin z vozidla).
6. Pokud po nehodě nebudeme sami schopni (bez vynaložení 
nepřiměřeného úsilí) obnovit plynulost provozu.

V případě všech ostatních dopravních nehod bychom si měli 
vystačit sami, tedy bez součinnosti policie. 

Na druhou stranu je ale potřeba říct, že oproti současnému stavu 
se toho zas až tolik nezmění. Nejpřevratnější změnou vlastně není 
ani stotisícový limit, nýbrž změna v koncepci ochrany vozidel třetích 
osob, pokud řidič takového vozidla měl přímou účast na nehodě. 
Zatímco dnes voláme policii ke každé nehodě, kterou jsme měli 
třeba se služebním autem nebo s autem na leasing, od ledna 2009 
se to radikálně změní a policie se i v těchto případech bude volat 
jenom tehdy, přesáhne-li škoda na vozidle (včetně přepravovaných 
věcí) částku 100 000 Kč.
 
Bez policie? Sepište o nehodě záznam!
Zákon bude od ledna 2009 účastníkům nehody ukládat jednu 
úplně novou povinnost. U dopravních nehod, ke kterým se policie 
nevolá, budou účastníci nehody povinni sepsat společný záznam 
o dopravní nehodě. 
Ten musí obsahovat popis času a místa vzniku dopravní nehody, 
její příčinu, průběh a následky, identifikaci účastníků nehody             
a zúčastněných vozidel. Účastníci nehody budou povinni záznam 
podepsat a neprodleně předat pojistiteli, který by měl plnit vůči 
poškozenému (tj. pojišťovně viníka dopravní nehody).
Záznam o dopravní nehodě může mít v zásadě libovolnou formu, 
žádný pevně stanovený formulář zákon nepředepisuje. Přesto lze 
doporučit tzv. euroformulář záznamu o dopravní nehodě, který 
současně doporučujeme všem řidičům vozit v autě s sebou. Nikdy 
nevíte, kdy se vám může hodit. Při nehodě, ke které můžete přijít 
jako “slepí k houslím”, hrají svou roli taky nervy a stres, takže by 
se mohlo snadno na uvedení některého důležitého údaje zapo-
menout. 
Pokud by vám některý z účastníků nehody odmítl poskytnout 
součinnost při sepsání záznamu o nehodě, zavolejte k nehodě poli-
cii. Vás to nic stát nebude, protože úvahy o zpoplatnění “planého” 
výjezdu policie k nehodě byly nakonec zavrženy. 
Odepřením sepsat záznam o nehodě se ale druhý účastník do-
pravní nehody dopustí přestupku.
 

Autor: Jan Kněžínek
Zdroj: AUTOMIX

JAK VYPLNIT FORMULÁŘ JAK VYPLNIT FORMULÁŘ 
„ZÁZNAM O DOPRAVNÍ NEHODĚ“„ZÁZNAM O DOPRAVNÍ NEHODĚ“
Používejte jen jednu sadu formulářů pro 2 zúčastněná 
vozidla (dvě sady pro 3 zúčastněná vozidla atd.). Není 
důležité, kdo formulář dodá a vyplní. Použijte propisovací 
tužku a pište tak, aby byly čitelné i kopie. 
Při vyplňování “Záznamu o dopravní nehodě” dávejte po-
zor na následující upozornění: 
- otázky v bodě 8 se vztahují na vaše doklady o pojištění 
(číslo dokladu o pojištění odpovědnosti, zelené karty), 
- otázky v bodě 9 se vztahují k vašemu řidičskému 
průkazu, 
- označte přesně místo střetu (bod 10), 
- označte křížkem tu variantu (1-17), která se týká vaší ne-
hody (bod 12) a na konci uveďte počet vámi označených 
políček, 
- vyhotovte nákres nehody (bod 13). 

Nezapomeňte uvést eventuální svědky nehody, jejich jmé-
na a adresy, zejména pokud se váš názor liší od názoru 
ostatních účastníků nehody. 
Podepište Záznam o dopravní nehodě a nechte jej podepsat 
i druhého řidiče. Jeden výtisk předejte druhému účastníkovi 
a ponechte si druhý za účelem předání vašemu pojistiteli. 
Při oznámení nehody pojišťovně nezapomeňte uvést, 
kde a kdy by mohlo být vozidlo prohlédnuto odborníkem, 
formulář předejte bezodkladně příslušné pojišťovně.   

Jak postupovat v případě dopravní nehody od ledna 2009

L I D I ,  F O Ť T E  L I D I !L I D I ,  F O Ť T E  L I D I !
30. října byla ve velké výstavní síni kulturního domu slavnostně za-
hájena výstava amatérské fotografie „Lidi, foťte lidi!“. Na vernisáži se 
představilo 25 autorů, kteří do soutěže dodali více než 100 fotografií. 
Ocenění získal za první místo Tomáš Satke, jako druhá nejúspěšnější 
byla vybrána fotografie od Romana Goralčíka a třetí místo obsadila 
Markéta Rýžová.

Všem oceněným blahopřejeme a občany města zveme na výstavu, 
která potrvá do 24. listopadu 2008. Více informací najdete na www.
vitkov.info.

NAUČÍM / DOUČÍM
RUSKÝ JAZYK
Kontakt:  h.szamszeliova@seznam.cz
  723 902 438
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Co znamená dopravní značka „Zimní výbava“? „Zimní výbava“ 
a „Zimní výbava-konec“ jsou nové dopravní značky, které platí od 
1. 7. 2008. Označují úseky pozemní komunikace na kterých je po-
vinnost mít vozidlo kategorie M a N vybaveno pro provoz za zim-
ních povětrnostních podmínek z hlediska použitých pneumatik.

Co přikazuje tato nová značka? Dopravní značka „Zimní výbava“ 
přikazuje řidiči motorového vozidla pokračovat v jízdě jen za použití 
zimních pneumatik. A to na všech kolech (u vozidel do 3 500 kg 
včetně) nebo pouze na hnaných kolech (u vozidel nad 3 500 kg). 
Limitní hmotností 3 500 kg je pro účely této značky myšlena maxi-
mální přípustná hmotnost vozidla, podle staré legislativy hmotnost 
celková.

Co je to zimní pneumatika? Za zimní pneumatiku je považována 
pneumatika, na jejíž bočnici je vyznačeno označení M+S nebo M.S 
nebo M/S nebo MS či terénní pneumatiky.

Co musí dále splňovat tato zimní pneumatika? Hloubka vzorku 
hlavních dezénových drážek nebo zářezů pneumatiky musí být 
nejméně 4 mm na všech kolech (u vozidel do 3 500 kg) a nebo 

nejméně 6 mm na všech hnacích kolech (u vozidel 
nad 3 500 kg).

Proč právě 4, případně 6 mm? Podle průzkumů         
a také na základě zkušeností bylo zjištěno, že zimní 
pneumatika s hloubkou dezénu nižší než 4 mm (u vo-
zidel do 3 500 kg) již ztrácí své vlastnosti na sněhové 
pokrývce, ztrácí tzv. samočistící efekt.

Mohu použít protektorované pneumatiky? 
Ano, můžete, musí být označeny výše uvedeným 
značením tj. M+S nebo M.S nebo M/S nebo MS či 
terénní pneumatiky.

Jak je to s přívěsem? Na vlastní přípojné vozidlo 
se povinnost vyplývající z této značky nevztahuje, povinnost je 
vztažena na motorové vozidlo kategorie M a N které toto přípojné 
vozidlo táhne.

Je možné zimní pneumatiky nahradit sněhovými řetězy? Ano, 
v případě, že vozovka je dostatečně pokryta sněhovou nebo ledo-
vou vrstvou.

Kdy platí tato značka? Tato dopravní značka platí od 1. listopadu 
do 30. dubna. Pod značkou může být případně umístěna dodat-
ková tabulka s uvedením odlišné úpravy doby platnosti.

Kde končí platnost příkazu? Platnost příkazu této dopravní 
značky ukončuje pouze dopravní značka “Zimní výbava-konec” (č. 
C15b).

Zjistím někde, na které komunikaci je značka umístěna? Mini-
sterstvo dopravy bude podporovat zveřejnění informací o umístění 
této dopravní značky na pozemních komunikacích.

Zdroj: www.mdcr.cz 

NOVÁ DOPRAVNÍ ZNAČKA “ZIMNÍ VÝBAVA” = POVINNÉ UŽITÍ ZIMNÍCH PNEUMATIK

Řidiči od roku 2009 zaplatí každý den bez povinného ručení
Majitelé aut, kteří riskují jízdu bez povinného ručení, si od 
ledna příštího roku tuze připlatí. Tento hazard je totiž přijde 
denně na 20 až 300 korun, a to i v případě, že jejich automo-
bil stojí bez využití v garáži. Změny zavádí novela zákona                           
o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla, která začne platit 
od 1. ledna 2009.
Povinné ručení se v českých zákonech poprvé objevilo v roce 2000. 
Přesto je i dnes velké množství těch, kdo pojištění neplatí. Česká 
kancelář pojistitelů, která bude příspěvek od nepoctivých řidičů vy-
bírat, odhaduje počet aut bez sjednaného pojištění na 850 tisíc. 
Ročně jejich majitelé způsobí škody asi za 500 milionů korun.
“Dosud na škody způsobené nepojištěnými motoristy nepřímo 
přispíval každý poctivý plátce povinného ručení. Od ledna se ten-
to neuspokojivý stav změní,” vítá novelu ředitel České kanceláře 
pojistitelů Jakub Hradec.
ČKP se současná situace nelíbí i proto, že 
z garančního fondu hradí škody způsobené 
řidiči bez povinného ručení. Kancelář pak 
částky zpětně po vinících nehod vymáhá, 
jenomže je úspěšná pouze ve 30 procen-
tech případů. Zbytek peněz už nikdy neu-
vidí. ČKP má v současnosti závazky ve 
výši 2,7 miliardy korun a stále rostou.

Nový systém má být spravedlivější
Do fondu přispívají skrze pojišťovny i plát-
ci povinného ručení, každý průměrnou 
částkou 50 až 200 korun. 
Každý den bez povinného ručení vyjde od 
příštího roku řidiče na desítky až stovky 

korun. Skutečná výše částky bude záležet na objemu motoru: 20 
korun denně zaplatí majitel motocyklu do 350 ccm, maximální 
částku 300 korun odvede majitel tahače. Za osobní automobil do   
1 850 ccm dají neplatiči každý den 50 korun.
Česká kancelář pojistitelů vyzve neplatiče jednou za měsíc. Výše 
příspěvku by je měla přinutit k tomu, aby si své věci dali do pořádku, 
sjednali si povinné ručení nebo nepoužívané vozidlo vyřadili z re-
gistru vozidel.
Ředitel České kanceláře pojistitelů Jakub Hradec si myslí, že se 
opatření může pozitivně promítnout do cen povinného ručení. “Ne-
znamená to ale, že povinné ručení zlevní. Pouze se zpomalí růst 
cen povinného ručení,  který je především ovlivněn růstem škod, 
tzv. škodní inflací,” dodal.

Zdroj: www.idnes.cz

OTEVŘENÍ NEHTOVÉHO STUDIAOTEVŘENÍ NEHTOVÉHO STUDIA
Lenka Krátká nabízí tyto služby:

Nehtová modeláž - při první neht. modeláži - zdarma masáž rukou nebo zdobení

Provoz nehtového studia denně dle objednávky na tel. 723 706 215
Provozovna se nachází na náměstí Jana Zajíce ve Vítkově (rohový dům s drogérií)

P e d i k é r s k é :P e d i k é r s k é :
-  p e d i k ú r a-  p e d i k ú r a

-  p a r a f í n o v é  z á b a l y-  p a r a f í n o v é  z á b a l y
-  d e p i l a c e-  d e p i l a c e

-  p o t a ž e n í  n e h t u  g e l e m-  p o t a ž e n í  n e h t u  g e l e m
-  l a k-  l a k o v á n í  a j .o v á n í  a j .

M a n i k é r s k é :M a n i k é r s k é :
-  s o c h á  i  m o k r á  m a n i k ú r a-  s o c h á  i  m o k r á  m a n i k ú r a

-  p a r a f í n o v é  z á b a l y-  p a r a f í n o v é  z á b a l y
-  m a s á ž  r u k o u-  m a s á ž  r u k o u

-  d e p i l a c e  r u k o u-  d e p i l a c e  r u k o u
-  P - s h i n-  P - s h i n e  a j .e  a j .



Silnice ve správě  Správy silnic moravskoslezského kraje 
střediska Vítkov (dále SSMSK)

Rozdělení podle stupně důležitosti:
I. stupeň důležitosti  - Vítkov směr Větřkovice, Vítkov směr Melč 
přes Podhradí, Vítkov směr Svatoňovice, Opavská ul., Komen-
ského ul., Budišovská ul., Těchanovická ul., Švermova ul., Oder-
ská ul. 
 

II. stupeň důležitosti - Vítkov – hranice k. ú. směr Odry, Vítkov 
–  Wolkerova ul. Vítkov –  Klokočov, Klokočov směr léčebna, Vít-
kov směr N. Těchanovice a Zálužné, Lhotka – N. Těchanovice, 
Vítkov směr Heřmanice, Vítkov směr Nové Vrbno, Prostřední Dvůr 
– průtah 

Místní komunikace ve správě TS Vítkov

I. stupeň dopravní důležitosti:
Příjezd k nemocnici z Opavské k bráně, autobusové nádraží celé, 
Husova, Dělnická, Lidická, Bezručova 
 

II. stupeň dopravní důležitosti: 
Vodní, Fučíkova, Úvozní, Skřivánčí pole, Selská, B. Němcové,        
U nemocnice, Lesní, Čermenská

III. stupeň dopravní důležitosti:
NJZ (mimo neděle a svátky), Spojovací, Mladých, Zahradní, 
Opavská - spojka na Zemědělskou ul., Lipová, Luční, Ztracená,  
ke koupališti, Stará, Klokočovská, Nová, Rybniční, Křivá, Polní, 
Květinová, Sadová, Krátká, Příkrá, Křížová, Poštovní, Hasičská

Časové limity pro zahájení prací při zimní údržbě místních ko-
munikací
Časový limit pro zahájení odstraňování sněhu:
- v pracovní době nejdéle do 30 minut od zjištění, že vrstva na-
padlého sněhu dosáhla 5 cm,
- v době mimopracovní při pohotovosti pracovníků do jedné hodiny 
po zjištění, že vrstva napadlého sněhu dosáhla 5 cm,
- při posypu inertními materiály pro zmírnění závad kluzkosti v době 
pracovní nejdéle do 30 minut od zjištění, že se na místních komuni-
kacích zhoršila sjízdnost nebo schůdnost v případě sněžení, až po 
ukončení sněžení a odstranění sněhu,
- v době mimopracovní do jedné hodiny po zjištění zhoršení sjízd-
nosti nebo schůdnosti.
Nástup určeného počtu pracovníků do služby zimní pohotovosti  v 
době od 14,30 do 6,00 hod. následujícího dne probíhá na pokyn 

odboru služeb MÚ Vítkov vedoucími pohotovostní směny správce 
místních komunikací za podmínek a v časových limitech dle čl.6 
přílohy č.1 nařízení města Vítkova č.1/2006 o rozsahu, způsobu 
a lhůtách odstraňování závad ve schůdnosti a sjízdnosti míst-
ních komunikací v obvodu města Vítkova a jeho místních územně 
odloučených částí.
Odpovědnost za zimní údržbu místních komunikací ve Vítkově a 
místních částech má ředitel TS Vítkov p. Zdeněk Hegar.

SPECIFIKACE ZIMNÍ ÚDRŽBY V KLOKOČOVĚ 

Údržbu provádí: Vítkovská zemědělská s.r.o.Klokočov  (Ing. Kraj-
car - tel. 556 301 377)

a) k okálům a 10 b.j., točna autobusů u kostela a LDN, od točny 
autobusů po bránu LDN, sjezd k poště, parkoviště před obchodem, 
cesta na Františkův Dvůr,
b) MK od točny autobusů u LDN - po vjezd do Vítkovské zemědělské 
s.r.o., k hájence, k p. Ševčíkovi, k p. Kopřivovi, spojka silnice 
Františkův Dvůr,
c) k firmě Leher, k p. Zemanovi, kolem p. Hegara rovně dolů, pod 
kostelem k Panáčkovým, ke Kalitům, k Novákům, k Rotterům, k 
Haluškům a p. Korytářovi.

Na požádání: cesta na Hadinku až po vojenský prostor, mezi p. 
Skřehotem a p. Sucháčkem (k p. Svobodovi), zadní cesta k p. 
Valovi.

Smluvní výpomoc TS sjednaly:
- s První vítkovskou zemědělskou s.r.o.Klokočov (pro údržbu MK v 
Klokočově a Fr. Dvoře), 
- se Zemědělským a obchodním družstvem Větřkovice (na následu-
jících komunikacích k Paulerům, směr pila, před KD, náves a ke 
kravínu).  

Připomínky k zimní údržbě komunikací lze podat přímo:
Ve věci místních komunikací:
Technickým službám Vítkov tel. 556 300 730
                                           tel. 556 300 731 
    tel. 556 300 582
Odbor služeb MěÚ Vítkov             tel. 556 312 240, 242

Ve věci silnic: 
SSMSK středisku Vítkov    tel. 556 300 392
SSMSK dispečinku v Opavě   tel. 553 734 857
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Příprava na zimní údržbu komunikací ve Vítkově a jeho místních částech 

Zahajujeme dvouletý projekt „Lidé 
Vítkovska“
Zastupitelstvo města rozhodlo o zahájení projektu zpracování a zdoku-
mentování života ve Vítkově a jeho místních částech formou exkluzivní 
publikace s fotografiemi jednoho z našich nejlepších fotografů Jindřicha 
Štreita, který se dlouhodobě věnuje právě mapování venkovského 
života. 
Publikace zachytí život v našem městě v jeho každodennosti tak, jak jej 
všichni Vítkováci znají. Bez příkras, ve vší opravdovosti.
Jedná se o projekt dlouhodobý a jeho cílem je zachytit co nejvíce podob 
života jak v samotném městě, tak jeho místních částech. Projekt je 
otevřený a předpokládáme také aktivní zapojení samotných občanů, 
rodin, spolků, organizací, škol, živnostníků, podnikatelů; všech, kteří ve 
městě žijí a pracují a vytvořili si k němu vztah.
Někteří z občanů města možná již zaznamenali první návštěvu Jindřicha 
Štreita na slavnostní bohoslužbě k 90. výročí vysvěcení novogotického 
farního kostela Nanebevzetí Panny Marie ve Vítkově. Byly pořízeny již 
první fotografie, navázány první kontakty.
Více informací o projektu získáte na oddělení kultury, kancelář č. 313, 
Daniela Olbertová, tel. 556 312 253 nebo 737 238 728. Informace o foto-
grafovi Jindřichu Štreitovi najdete na www.jindrichstreit.cz

FILMOVÝ KLUBík
Filmový klubík přináší v nadcházejících dvou měsících 
malou přehlídku filmů, které měly premiéru v letošním 
roce. Vybráno je šest filmů:  
 Tobruk, 
 Máj, 
 Nestyda, 
 Děti noci – Ofka, 
 Náš vůdce, 
 Rembrandtova Noční hlídka. 
Pro zájemce snad bude zajímavá nejen nabídka filmů, 
ale v případě zakoupení permanentky, také  cena.  
Zájemci o jednotlivé filmy si mohou zakoupit vstupenku 
za běžnou cenu.
Filmový klubík je určen pro diváky od 15 let, protože 
od 12 let jsou přístupny pouze dva filmy – Máj a Náš 
vůdce.
Předprodej permanentek probíhá prostřednictvím 
informačního centra ve Vítkově a bude ukončen 10. lis-
topadu. Od následujícího dne bude zahájen předprodej 
na jednotlivé filmy. 
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První zmínka o osadě Prostřední Dvůr (německy Mittelhof) po-
chází z roku 1806. V roce 1919 byl  připojen současně s osadami 
Nýtek a Veselka k městu Horní Ves a stal se tak součástí dnešního 
města Vítkova.
Kaple sv. Josefa se nachází ve středu obce, vklíněná mezi rodinné 
domy. Přestože se jedná o drobnější jednolodní stavbu, její sed-
lová střecha s věžičkou je viditelná zdaleka, je nejvyšší v místě          
i v okolí. 
Význam sv. Josefa, tesaře z Nazaretu, všichni známe z Bible. 
Nejstarší zmínky o uctívání tohoto velmi oblíbeného lidového  
světce jsou obsaženy již v kalendářích z 8. a 9. století. Od roku 
1621 slaví svůj svátek 19. března. Roku 1645 byl prohlášen pa-
tronem Čech a roku 1870 byl dokonce prohlášen patronem církve. 
Sv. Josef drží ochrannou ruku nad manželskou láskou, rodinou               
a dětmi, pomáhá v těžkých situacích. Vyznačuje se prostotou, 
tichostí a skromností. Stejně jako kaple v Prostředním Dvoře, která 
je mu zasvěcena.  
Objekt byl postaven již v roce 1888 v době působení faráře Fer-
dinanda Maneka. Jeho působení ve Vítkově nebylo příliš dlouhé 
(1881-1890), a přesto byl první, který se chopil myšlenky vystavět 
ve Vítkově nový kostel a roku 1882 dokonce založil spolek pro jeho 
postavení. Se stejnou silou se věnoval záměru výstavby kaple 
v Prostředním Dvoře, kde do té doby nebyla žádná jiná církevní 
stavba. 
Město Vítkov a farníci podpořili stavbu tím, že věnovali stavební 
kámen a dříví, a tak byla stavba ukončena před 1. srpnem roku 
1888. Ihned poté žádal farář Manek konzistoř v Olomouci o po-
volení jejího svěcení. Odpověď konsistoře citujeme, protože z 
pohledu dnešního čtenáře je úsměvná: “… farní úřad musí nejprve 
písemně potvrditi, že kaple má všechno ke sloužení mše svaté, 
zvláště oltář a ostatky svatých, že je z venku i uvnitř přiměřeně 
vyzdobena a pořízen inventář. Dále že je nutný písemný závazek 
osady, řádně ověřený nadřízenými úřady a že budou poskytovati 

knězi povoz, kdykoliv bude v kapli konati bohoslužby. Konečně má 
farní úřad stanoviti přesné dny, kdy se budou v kapli každoročně 
konati bohoslužby. Musejí to býti dny všední a má jich býti co 
nejméně, protože velký počet jest opravdu velkým břemenem …“ 
Dne 13. října 1888 bylo konečně uděleno povolení a kaple mohla 
být vysvěcena. Z dochovaných kostelních účtů je zřejmé, že osad-
níci z Prostředního Dvora založili hned v roce vybudování kaple 
zvláštní fond na její udržování. Stavba se pak dlouho těšila veliké 
péči místních občanů i pozornosti církve. S postupem času však 
začala chátrat a v současné době se již téměř nevyužívá. S ohle-
dem na útulnost jejího interiéru je velká škoda, že nemůže sloužit 
veřejnosti. Přejme jí proto, aby ji znovu potkaly lepší časy a její 
prostory se mohly opět zaplnit.      

                                                                                                                        
Kateřina Skalíková

KAPLE V PROSTŘEDNÍM DVOŘE LETOS SLAVÍ 120 LETKAPLE V PROSTŘEDNÍM DVOŘE LETOS SLAVÍ 120 LET

Gymnázium, Vítkov, Komenského 145,
příspěvková organizace 

zve žáky 5. a 9. tříd základních škol, jejich rodiče a pedagogy 
na

Den otevřených dveří,Den otevřených dveří,
který se bude konat v prostorách školy na Komenského ul. 

145

dne 27. listopadu 2008 od 8 do 15 hod.
Na setkání s Vámi se těší studenti a kolektiv vyučujících.

www.gvitkov.cz   e-mail:gvitkov@gvitkov.cz   tel. 556 300 455

M Š  V Í T K O V M Š  V Í T K O V 
I N F O R M U J EI N F O R M U J E
NÁVŠTĚVA KNIHOVNY VE VÍTKOVĚ 
S nejstaršími dětmi naší MŠ jsme navštívili Městskou 
knihovnu, kde se konala výstava OČI NEVIDOMÝCH, 
UŠI NESLYŠÍCÍCH. Vyzkoušeli jsme si, jaké to je, 
když člověk ztratí zrak. Poslepu jsme skládali domino 
a hráli hmatové a sluchové pexeso. Prohlédli jsme si 
předměty denní potřeby pro nevidomé a nakonec zdo-
lávali vytyčenou trasu pomocí slepecké hole. Z výstavy 
jsme si odnesli spoustu zážitků a poznatků o životě 
nevidomého člověka. 
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Jestli mě paměť nešálí, je to pouhý měsíc a pár dní, co jsme nastoupili 
do školy, na naše vítkovské gymnázium. Někteří studenti se vrátili jen 
tak po prázdninách, po zaslouženém odpočinku, a už věděli, do čeho 
„jdou“. My, žáci prvního ročníku, jsme o tom neměli ani tušení. Někteří 
možná ano, třeba z vyprávění kamarádů. Po úspěšné aklimatizaci se 
pilně snažíme, abychom byli ve školní práci co nejúspěšnější. Musím 
věřit nejen za sebe, že nám onen zápal pro práci vydrží co nejdéle. 
Naše paní ředitelka říká, že škola není v žádném případě jen učení, 
ale    i pěstování přátelství, poznávání nových míst aj. Jednoho takové-
ho výle-tu se 15. října zúčastnili žáci kvinty a 1. A. Cílem naší cesty 
byly Vítkovi-cké železárny v Dolních Vítkovicích, unikátní památka, 
jejíž evropská jedinečnost spočívá v tom, že se zde na jednom místě 
soustřeďovalo několik technologických celků, tedy těžba uhlí, výroba 
surového železa i koksu. Po nezbytném bezpečnostním proškolení a už 
v úhledných přilbách jsme postupně absolvovali prohlídku výstavního 
pavilonu z 19. století, vysoké pece č. 1(ukončila provoz v roce 1998), 
koksovny, plynojemu a šesté ústředny s obrovskými dmychadly. 
Ještě před desíti lety Vítkovice tavily železo, které se přepravovalo ve 

vagónech zvaných Veronika, na velínu byla obsluha a kolem pecí se pohybovalo plno tavičů v azbestových pláštích. Nyní jsou Vítkovice 
smutným pomníkem dob minulých, ale pořád mají co nabídnout. Nápad vytvořit z této oblasti národní kulturní památku je fantastický a je 
radost se do těchto míst podívat. Akce pro nás studenty gymnázia byla přínosná a panu třídnímu profesorovi za ni děkujeme. 

Ondřej Žídek, 1.A

Gymnazisté opět v plné polní a už na exkurzi 

SPORTOVNĚ TURISTICKÝ KURZ CHORVATSKO 2008
V pátek 20. září odjíždíme – naším cílem je malé chorvatské 
městečko Omiš. Výlet pořádá Gymnázium Vítkov pro studenty  
třetích  a čtvrtých ročníků.
Po únavné a zdlouhavé cestě, kterou si krátíme zpíváním a hrou 
na kytaru, dojíždíme do Omiše. Je sice poněkud zima, ale všichni 
doufáme, že se nám oteplí. Chvíli ještě posedáváme ve vyhřátém 
autobusu a pak se pouštíme na průzkum. Náš kemp s dřevěnými 
chatičkami leží pár metrů od studeného moře.  
Město je opravdu krásné, uzounké uličky typické pro přímořské 
státy. Malebnost města ještě podtrhuje říčka Cetina. Po ubytování 
následuje nástup, jsme rozděleni do skupin.
První den se po budíčku a snídani chystáme na své dopolední 
programy. Část studentů má výcvik na klidné vodě, kde nás pan 
profesor Kaluža a zdravotník pan  doktor Suchomel učí základním 
znalostem vodáctví na moři. Druhá skupina se vydává s horolezci 
na cvičnou skálu. Třetí skupina pod vedením paní profesorky Zy-
chové vyráží na zříceninu hradu nad městem. Poslední skupina 
hraje míčové hry v kempu. Večer nás čeká aerobik s paní profe-
sorkou Zychovou. Vytvořil se opravdu elitní tým, který vydržel cvičit 
až do konce týdne. 
Další den jedeme na chorvatský ostrůvek Brač a opět se zabýváme 
horolezectvím, klidnou vodou, míčovými hrami atd. Některé sku-
pinky horečně trénují klidnou vodu na závěrečný závod. Večer 
nás čeká zpestření v podobě speciální cvičební techniky - tzv. 
„kalužovský aerobik“ se setkal s obrovským nadšením a přímo 
mediální podporou. Chorvaté zprvu nechápali, co za blázny to tam 
cvičí, ale po týdnu jsme se stali vyhledávanou místní atrakcí.
Odjíždíme na Brač. Skupinky, které zůstaly v kempu, mají turnaj v 
petangu nebo lezou po skalách. Výlet se vydařil, všichni jsou veselí 
a líčí své zážitky. 
Do konce pobytu nás čekají ještě rafty. Vydáváme se starobylým 
muzejním autobusem do vzdálené horské vesnice, odkud budeme 
sjíždět řeku. Již tato dobrodružná cesta byla předzvěstí hlubokých 
zážitků,  které jsme tento den nasbírali. Sjíždění Cetiny na raftech 
bylo nezapomenutelné. Na závěr kurzu nás ještě čekal závod na 
kánoích. Družstva to vzala opravdu vážně, a proto zvítězil spor-
tovní duch a bojovnost! 
Poslední den jsme strávili vším možným - poslední šance s loďkou 
na moře, skálolezení nebo výšlap do hor. Večer jsme se rozloučili 
s mořem (pár odvážlivců do něj během týdne i vlezlo). Ráno jsme 

si sbalili kufry, naposledy navštívili město a dokoupili dárky. Ces-
ta domů rychle utekla. Ke zklamání všech s námi nejel ani jeden 
Karel...tak snad příště. 
Kurz se vydařil, a i když nebylo úplně ideální počasí, tak jsme si to 
všichni pořádně užili (a snad i učitelé).

Eliška Petrtýlová, 4.A

C H O R VAT S K Ý  S E NC H O R VAT S K Ý  S E N
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Družstvo mladších žáků gymnázia se zúčastnilo okresního 
finále ve stolním tenisu, které proběhlo 14. 10. 2008 v Opavě. 
V konkurenci deseti družstev postupně porazili ve skupině 
ZŠ Hlučín (4:0), ZŠ Kylešovice (4:0), v semifinále vyřadili ZŠ 
Englišova Opava (4:1) a ve finále, ve kterém se utkali se ZŠ Ko-
menského Vítkov, zvítězili 4:1. Tím se stali vítězi celého turnaje a 
okresními přeborníky. Tohoto úspěchu dosáhli chlapci ze sekun-
dy – Daniel Rychlík, Martin Zatloukal (oba vyhráli všechna svá 
utkání) a Tomáš Vašátko, který zvítězil ve dvou z pěti utkání.
Gratulujeme !!!
Hezkého umístění dosáhli i starší žáci – Jan Mikula, Marek Sokol 
a Adam Mikula, kteří v konkurenci 11 družstev skončili těsně za 
stupni vítězů na čtvrtém místě. Věříme, že i v příštím roce budeme 
úspěšní. Poděkování patří rovněž našemu panu školníkovi Karlu 
Hozovi, který se žáky pracuje v kroužku stolního tenisu.

Pavel Pavlík, vyuč. tělesné výchovy

Úspěch stolních tenistů gymnázia

Vynikajícího druhého místa dosáhla studentka 4.A místního 
gymnázia Karolína Paceltová v krajském finále soutěže pro 
středoškoláky „Bedna Moravskoslezského kraje“, kterou připravila 
organizace Mensa České republiky, která se dlouhodobě zabývá 
testováním IQ. Soutěž proběhla v zasedací místnosti krajského 
úřadu, kde posléze vítězům blahopřál vedoucí odboru školství, 
mládeže a sportu pan PaedDr. Libor Lenčo (na fotografii zprava 
je Karolína při vyhlašování výsledků).

STŘEDNÍ ŠKOLA,VÍTKOV - PODHRADÍ, P.O.
Pro školní rok 2009/2010 bude přijímat žáky následujících  
studijních oborů:

Mechanik opravář motorových vozidel (Automechanik ) 
- řidičský průkaz skupiny  B,C zdarma
Klempíř - svářečský průkaz zdarma
Autoelektrikář - řidičský průkaz skupiny B zdarma
Kuchař - číšník
Kadeřník - kadeřnice

a také k maturitnímu studiu:
Silniční doprava
Gastronomie
Podnikání (denní i dálková forma nástavbového studia)

Dny otevřených dveří 11.11.2008 a 2. 12. 2008 
od 8.00 do 16.00 hod.

Bližší informace na tel. č. 556 300 244, 556 300 670
e-mail: soupodhradi2@iol.cz
www.ssvitkov-podhradi.cz

Střední škola Vítkov - Podhradí
vás zve ve dnech 

27. a 28. listopadu 2008 
na 

Z VĚŘ I N O V É Z VĚŘ I N O V É 
H O D YH O D Y

do restaurace hotelu Vítkov, 
Oderská 2, Vítkov

rezervace míst na tel. 
556 300 441 

od 7,00 – 15,00 hod.

Výsledky SKLH Vítkov
20.09.2008  20:30  HC Noel - SKLH Vítkov   5 : 3
28.09.2008  20:15  SKLH Vítkov - HC TJ Střítež   1 : 3
04.10.2008  14:45  HC Milenov - SKLH Vítkov   4 : 1
07.10.2008  22:00  SKLH Vítkov - HC Hustopeče  5 : 1
11.10.2008  10:30  SKLH Vítkov - HC Všechovice  3 : 4 sn
13.10.2008  21:15  TJ Sokol Drahotuše - SKLH Vítkov  2 : 7

Tabulka soutěže:
tým zápasy výhry výhry sn prohry sn prohry skóre body

1. HC Noel 7 4 2 1 0 34:14 17

2. HC Milenov 6 4 1 0 1 26:16 14

3. HC TJ Střítěž 6 4 0 0 2 20:14 12

4. SKLH Vítkov 7 3 0 1 3 26:21 10

5. HC Alwa 5 3 0 0 2 20:17 9

6. HC Všechovice 5 2 1 0 2 20:23 8

7. TJ Sokol 
Drahotuše 6 2 0 1 3 16:21 7

8. TJ Sokol 
Jezernice 5 2 0 0 3 14:25 6

9. HC Poruba 5 1 0 0 4 13:24 3

10. HC Hustopeče 6 0 0 1 5 11:25 1



STRANA 10 Zprávy ze základních škol LISTOPAD 2008

ZPRÁVY ZE ZŠ V KOMENSKÉHO ULICI

KALETY 
7. – 8. 10. 2008 
V úterý 7. října 2008 odjelo 41 žáků naší školy do 
polských Kalet na tradiční pobyt pořádaný v rámci 
partnerských vztahů mezi oběma městy. Byl pro 
nás přichystaný bohatý program, především spor-
tovní, ale navštívili jsme i muzeum chleba. Příjemně 
jsme strávili čas v aquaparku ve městě Tarnowskie 
Góry. Toto dvoudenní setkání bylo velmi milé, děti 
se již nyní těší, až přijedou polští přátelé k nám 
do Vítkova. Mezi naše nejlepší sportovce v Pol-
sku patřili: Jan Mička, Sabina Rotterová, Kamila 
Chromková, Sandra Zábojová, Denisa Kadlecová, 
Martin Hamerka, Lukáš Ficel a Karolína Hulová. 
Blahopřejeme!!! 

-pm-

Naše škola zaujímá v oblasti ekologické výchovy v rámci Moravskoslezského kraje významné 
místo. Byla oslovena jako jedna z osmi škol k účasti na akci  “Čistý den” neboli “ Velká Kotíkova 
olympiáda “. Na Výstavišti Černá louka v Ostravě se uskutečnilo v sobotu 27. 9. sportovní zá-

polení. Závodilo se v hodu plastovými láhvemi, hodu na kelímky, ve slalomu s popelnicí, štafetě, třídění odpadků a dětském „fotbálku“. 
Naše družstvo, ve složení F. Hanák, L. Ficel, J. Pastrňák, J. Mička , O. Březina a D. Bosák, vybojovalo ve fotbálku pěkné 2. místo. 
Akci moderovali známí komentátoři České televize Petr Svěcený a Vojtěch Bernatský, přenášelo rádio Kiss Ostrava. Za velké podpory 
publika zazpíval do mikrofonu náš žák M. Macáš.
Každý tým obdržel dárkové předměty a  vzdělávací sadu na výuku ekologické výchovy. Tuto zdařilou akci organizovaly paní vycho-
vatelky Věra Stolleová a Pavla Hümerová.

                                                                                        -vs-

Č I S T Ý  D E NČ I S T Ý  D E N

Stolní tenis
14. října  se zúčastnila družstva mladších a starších žáků okresního 
finále ve stolním tenisu. Turnaj se hrál v herně stolního tenisu v 
Opavě – Kateřinkách a na Základní škole E. Beneše. Klání se 
zúčastnili starší žáci Michal Bartoněk, Jakub Horák, Daniel Vavroš 
a David Kostern. Družstvo mladších žáků postoupilo ze skupiny 
mezi tři nejlepší finalisty. Nejprve prohráli 2:4 se ZŠ Opava Vrchní, 
ale pak porazili Píšť 4:1 a domácí ZŠ E. Beneše 4:2. Ve finále jsme 
nejprve prohráli s pozdějším vítězem a partnerem Gymnáziem Vít-
kov 1:4, ale v boji o 2. místo jsme v dramatickém utkání porazili 
ZŠ Englišova 4:3. Před samotným turnajem jsme měli skromnější 
plány. Ale hráči Lukáš Ondruch, Jan Mička, Lukáš Ficel a Filip 
Hanák ukázali, že stolní tenis hrát umí. Blahopřejeme ke krásnému 
2. místu v okresním finále a přejeme spoustu podobných úspěchů. 
Družstvo připravil a vedl Mgr. Petr Molek. 

Přespolní běh
Ve čtvrtek 9. října 2008 jsme se vypravili do Opavy na Stříbrné 
jezero, kde se běželo okresní finále v přespolním běhu. Starší 
chlapci nezávodili v té nejsilnější sestavě, ale bylo zřejmé, že 
dosáhnou lepšího umístění než loni. Také družstvo starších dívek 
bylo hodně kvalitní. Velmi úspěšné byly Katka Skýpalová, Denisa 
Kadlecová, Sandra Zábojová, Petra Filipíková, Kamila Chromková 
a Stanislava Kalinová. Družstva vedli Mgr. Renáta Šťastná a Mgr. 
Petr Molek. 

Zátopkova štafeta
26. září  se konala na stadionu TJ Vítkov Zátopkova štafeta. Závo-
du na 1000 metrů se zúčastnily obě základní školy z Vítkova. Naše 
škola se umístila na prvním místě s časem 2:57:41 hod. Nejlepšími 
sportovci byli Katka Skýpalová, Denisa Kadlecová, Sandra Zábo-

jová, Lukáš Polzer, Daniel Vavroš a Jakub Horák. Mezi školami z 
celého okresu Opava jsme obsadili 10. místo. Družstvo připravili 
Mgr. Renáta Šťastná a Mgr. Petr Molek.
Ve středu 24. září 2008 měli na stadionu TJ Vítkov svou štafetu 
také žáci I. stupně. V družstvu bylo 24 běžců z toho 10 dívek. Každý 
musel uběhnout úsek 200 metrů. Opět se zúčastnily obě vítkovské 
základní školy. Štafetu rozbíhali jejich učitelé tělesné výchovy Ivo 
Hasala a Petr Molek. Naše družstvo si postupně vytvořilo velký 
náskok a zvítězilo v čase 15:59,4 min. V okrese Opava jsme ob-
sadili 4. místo. Družstvo připravili Mgr. Jarmila Haubeltová a Mgr. 
Petr Molek. 

-pm-

ZE SPORTU

Základní škola Vítkov, Komenského 754
Vás zve na

I N T E R N E T O V O U I N T E R N E T O V O U 
Š K O L IČK U Š K O L IČK U 

P R O  S E N I O R YP R O  S E N I O R Y
- čekají Vás čtyři počítačové lekce, které proběhnou v měsíci 
listopadu a prosinci
- vyučovat Vás budou žáci naší školy
- kurz je zdarma
- první informativní schůzka se uskuteční v učebně výpočetní 
techniky 24. 11. 2008 v 15 hodin 

- kontakt:   Mgr. Blanka Váňová,
         Mgr. Dana Kajzarová
  telefon:  556 300 779

INTERNET SPOJUJE GENERACE!!!
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA V OPAVSKÉ ULICI INFORMUJE ZÁKLADNÍ ŠKOLA V OPAVSKÉ ULICI INFORMUJE 

CO JE TO HARMONIE?CO JE TO HARMONIE?
Tak znělo téma výtvarné soutěže, kterou naši žáci zvládli na 
výbornou. Výkres Kamila Krále patří mezi deset nejlepších v naší 
republice, je zařazen do celosvětové World Harmony výstavy kre-
seb a je k vidění na celosvětových stránkách www.worldharmony-
run.org. Soutěž probíhala v rámci světového běhu harmonie, o 
kterém psal i denní tisk. World Harmony Run je tedy nesoutěžní 
štafetový běh, jehož cílem je posilovat mezinárodní přátelství          
a vzájemné porozumění. Tento běh byl v letošním roce zakončen 
v Praze. A MY JSME BYLI U TOHO! Viděli jsme štafetu v ruce 
několikanásobného olympijského vítěze Carla Lewise, Danu Zá-
topkovou, běžce z celé Evropy i Pavla Šporcla, který byl patronem 
celé této akce. I když bylo počasí trochu uplakané, byla cesta do 
Prahy zážitkem pro všechny vybrané žáky – mladé výtvarníky.

10. října žáci naší školy hromadně zavítali do 
městského parku, kde se zúčastnili, ať už jako 
in-line bruslaři nebo skandující diváci, soutěže 
Bruslíme na kolečkách. 

Ti nejlepší pak přijali z rukou pana ředitele diplom, 
psací potřeby a sladké odměny.

Poslední zářijový pátek připravily naše vychovatelky pro 
děti „Bludičkový večer“. Byl to jeden z mála slunečních 
podzimních dnů, a tak si posezení v altánu s opečeným 
buřtem všichni „vychutnali“, stejně jako projížďku na po-
vozu taženém koňmi.

Potom děti tančily a pomalu sbíraly odvahu. Čekalo je totiž 
hledání pokladu v budově školy, která už byla zcela ponořená 
do tmy.

N A B Í Z Í M :N A B Í Z Í M :
- vedení účetnictví a daňové evidence
- zpracování mzdové agendy
- zpracování daňových přiznání
- optimalizace daňového základu
- veškeré poradenství

Dlouholetá praxe v oboru, odbornost
Smluvní ceny po dohodě!

Ing. Kateřina Víchová
tel.  607 980 800
e-mail:  vichovakaterina@seznam.cz 
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INZERCE VE VÍTKOVSKÉM ZPRAVODAJI
Rada města Vítkova v měsíci březnu 2007 schválila nová pravidla 
pro vydávání Vítkovského zpravodaje (k dispozici na www.vitkov.
info).  
Inzerce – reklamní plocha:
  61 x   67 mm  200 Kč 125 x   67 mm 400 Kč
  61 x 137 mm  400 Kč 190 x   67 mm  600 Kč
  93 x 136 mm  600 Kč 125 x 137 mm 1.000 Kč
190 x 137 mm   1.500 Kč   celá strana A4 3.000 Kč
    Zveřejnění kulturních, společenských a sportovních akcí 
formou plošné inzerce
  61 x   20 mm 30 Kč 61 x   67 mm 100 Kč
 125 x   67 mm 200 Kč   93 x 112 mm 260 Kč
 125 x   98 mm 300 Kč
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5. listopadu  BLUES NOČNÍ ČEKÁRNY
19.00 hod.  Divadelní představení
  Velký sál kulturního domu
  Vstupné: 100 Kč
7. listopadu  15 LET VÍTKOV – KALETY 
16.00 hod.  Vernisáž výstavy
  Kulturní dům Vítkov – malá výstavní síň
7.- 8. listopadu  MORAVA OPEN
  Účast automodelářů na závodě v Olomouci
  Akce Centra Vítkov
11. listopadu  DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ SŠ VÍTKOV -  
8.00 - 16.00 hod.  PODHRADÍ
11. listopadu  SOUTĚŽNÍ ODPOLEDNE 
15.30 hod.  Soutěžit budeme v různých disciplínách
  Centrum Vítkov
11.– 13. listopadu   BURZA DĚTSKÉHO OBLEČENÍ (ZIMNÍHO  
  A PODZIMNÍHO), POTŘEB A HRAČEK
  Příjem věcí v pondělí 10. 11. od 10-16 hod.  
  Prodej úterý až čtvrtek od 9-19 hod. Výdej   
  věcí v pátek 14.11. od 9-15 hod.
  Centrum Vítkov
13. listopadu  AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST
15.00 hod.  Vstupné 5,- Kč
  Centrum Vítkov 
14. listopadu  MAMMA MIA!
20.00 hod.  O nevěstě, její matce a třech možných   
  otcích.
  Kino Panorama Vítkov
  Vstupné: 40 Kč
14.-15. listopadu  HONDA CUP
  Účast automodelářů na závodě v Nové   
  Pace.  Akce Centra Vítkov
15. listopadu  DĚTSKÉ ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE 
15.00 hod.  V KULTURNÍM  DOMĚ
  Cena: děti 20,- Kč, dospělí: 25,- Kč
  Program: zábavné hry a soutěže pro děti,   
  vystoupení mažoretek, ...
  Akce Centra Vítkov
17. listopadu  MEMORIÁL JANA ZAJÍCE
9.00 hod.  - Pietní vzpomínka u hrobu Jana Zajíce
  - Pochod (Vítkov, Nýtek, Annino údolí,   
  Podhradí, Vítkov)
  - Posezení s Jiřím Dědečkem v Podhradí
18. listopadu  TOBRUK (FK)
19.00 hod.  Jedna válka. Jedna bitva. Jeden osud.
  Kino Panorama Vítkov 
  Vstupné: 40 Kč
19. listopadu  ROLLING STONES
20.00 hod.  Sex, drogy a rock´n´roll.
  Kino Panorama Vítkov
  Vstupné: 40 Kč

22. listopadu  TROMBENIK

KALENDÁŘ AKCÍKALENDÁŘ AKCÍ 19.00 hod.  Klezmerové melodie - písně židovských   
  hudebníků z východní Evropy a z Ameriky   
  19. a 20. století.
  Kulturní dům Vítkov
  Vstupné: 50 Kč
25. listopadu  STŘELECKÁ SOUTĚŽ
  I. kolo střelecké soutěže pro žáky ZŠ  
  Centrum Vítkov
25. listopadu  MÁJ (FK)
19.00 hod.  Příběh milostného trojúhelníku podle 
  Máchova Máje.
  Kino Panorama Vítkov
  Vstupné: 40 Kč
27. listopadu  11. ROČNÍK KADEŘNICKÉ SOUTĚŽE
9.00 hod.  Kulturní dům Vítkov
  Vstupné 30 Kč
28. listopadu  REJ DUCHŮ SE SPANÍM V CENTRU 
18.00 hod.  VÍTKOV
  Program: hry, soutěže, rej duchů, plnění   
  různých úkolů, ... Odchod v sobotu v 11.00  
  hod., cena: 90,- Kč. 
  Přihlášky v Centru Vítkov do 26.11., 
  tel: 556 300 362, 732 607 373
29. listopadu  DÍLNA TRADIČNÍCH ŘEMESEL –   
9.00 hod.  VÁNOCE 
  Kulturní dům Vítkov
29. listopadu   ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
16.30 hod.  náměstí Jana Zajíce ve Vítkově
2. prosince  NESTYDA (FK)
20.00 hod.  Komedie podle bestselleru Michala 
  Viewegha Povídky o manželství a sexu.
  Kino Panorama Vítkov
  Vstupné: 40 Kč 
5. prosince  MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA S RODINNÝM   
16.00 hod.  ANIMOVANÝM FILMEM VESMÍRNÍ 
  OPIČÁCI
  Kino Panorama Vítkov
  Vstupné: 30 Kč
9. prosince  DĚTI NOCI – OFKA (FK)
20.00 hod.  Kino Panorama Vítkov
  Vstupné: 40 Kč
13. prosince  VÁNOČNÍ JARMARK
8.00 hod.  náměstí Jana Zajíce ve Vítkově
16. prosince  NÁŠ VŮDCE (FK)
20.00 hod.  Kino Panorama Vítkov 
  Vstupné: 40 Kč
21. prosince  VÁNOČNÍ KONCERT
16.00 hod.  Účinkuje Gentlemen Singers
  Farní kostel Nanebevzetí Panny Marie ve   
  Vítkově
30. prosince   REMBRANDTOVA NOČNÍ HLÍDKA (FK)
20.00 hod.  Kino Panorama Vítkov
  Vstupné: 40 Kč
31. prosince  NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ
24.00 hod.  Náměstí Jana Zajíce ve Vítkově


